

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского областного и городского комитетов КПСС, областного и городского советов депутатов трудящихся

№ 228 (8831).

Суббота, 29 сентября 1956 г.

Год издания 35-й  
Цена 20 коп.

## Кустанайскому обкому КП Казахстана и облисполкому

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР с удовлетворением отмечают, что совхозы, МТС и колхозы Кустанайской области преодолели большую работу по расширению посевных площадей за счет освоения целинных и залежных земель, значительно увеличили валовый сбор зерна, что позволило занять Кустанайской области в текущем году одно из первых мест среди областей, краев и автономных республик Союза ССР по производству и сдаче зерна государству.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР поздравляют колхозников, колхозниц, рабочих МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства, партийных и советских работников и всех трудящихся Кустанайской области, а также молодежь, студентов, механизаторов, рабочих других городов и областей, принимавших участие в уборке урожая и хлебосдаче в совхозах, МТС и колхозах Кустанайской области, с успешным выполнением принятых обязательств в социалистическом соревновании с Акмолинской областью и Алтайским краем по сдаче и продаже 260 млн. пудов хлеба государству.

ЦК КПСС и Совет Министров Союза ССР выражают уверенность в том, что колхозники, колхозницы, рабочие МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства, партийные и советские работники и все трудящиеся Кустанайской области и впредь с еще большей энергией и настойчивостью будут работать над осуществлением решений XX съезда КПСС и внесут достойный вклад во всенародную борьбу за создание обилия продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности.

Центральный Комитет КПСС,  
Совет Министров Союза ССР.

## Живое, творческое дело масс

В СЕ ВОЛШЬШИЙ размах приобретает производственная активность трудящихся связи с приближением 39-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Своим ярким выражением эта активность находит в подвиге социалистического соревнования за досрочное выполнение планов первого года шестой пятилетки. Из всех городов и районов Кузбасса идут радостные вести о новых победах вдохновенного творческого труда. Волноуются передовых шахт, заводов, предприятий транспорта, совхозов, колхозов, МТС рапортов Родины о досрочном выполнении пятилетнего плана.

Хорошо потрудились горняки Бачатского угольного разреза. Они выполнили годовые социалистические обязательства, выдали сверх плана 130 шезлонов угля и других полезных ископаемых. Горняки шахты «Редково-Южная» 21 сентября также выдали последние тонны сверхпланового топлива в счет годового обязательства. Среднесуточная добыча по сравнению с прошлым годом здесь увеличилась на 314 тонн.

Вступая в социалистическое соревнование в честь 39-й годовщины Октября, горняки этой шахты решили выдать дополнительно 10 тысяч тонн топлива и за счет снижения себестоимости угля сэкономить 100 тысяч рублей. В предостереженном соревновании вместе с рабочими промышленных предприятий активно участвуют труженики села. Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов направляют свои усилия на успешное претворение в жизнь решений XX съезда КПСС по дальнейшему увеличению производства зерна, молока и других сельскохозяйственных продуктов.

Трудовая доблесть хлеборобов Кузбасса ярко проявилась в достижении работниками сельского хозяйства Кузнецкого, Кемеровского и Прокопьевского районов. Они с честью выполнили свои социалистические обязательства по сдаче и продаже хлеба государству. Колхозы только Прокопьевского района, в сравнении с самым урожайным 1954 годом, увеличили производство зерна в два раза, засыпали в закрома Родины 1 миллион 342 тысячи пудов зерна.

Нельзя не радоваться достижениям и тружеников сельского хозяйства Кемеровского района. Районный комитет КПСС, местные партийные и хозяйственные организации и организаторской работы сумели мобилизовать массы на претворение в жизнь решений XX съезда партии. Кемеровский район 20 сентября выполнил свои обязательства, сдал и продал государству 1 миллион 550 тысяч пудов зерна.

Успехи и достижения в развитии социалистического соревнования велики и неоспоримы. Но как бы они ни были значительны, не могут успокоить нас. Критически оценивая результаты своей работы, шахтеры и шахтостроители Кузбасса, труженики сельского хозяйства видят темные стороны в организации социалистического соревнования, неиспользованные резервы промышленности и сельского хозяйства.

В начале нынешнего года шахтеры Кузнецкого бассейна взяли на себя ответственные обязательства. Они решили досрочно выполнить производственную программу первого года шестой пятилетки, дать народному хозяйству страны 400 тысяч тонн угля дополнительно к заданию, повысить производительность труда и снизить себестоимость добываемого топлива. Благодаря самоотвержен

ному, творческому труду рабочих, инженеров и техников, комбинат «Кузбассуголь» неуклонно наращивает темпы добычи. За 8 месяцев текущего года народное хозяйство страны получило от наших шахтеров на 4,7 миллиона тонн угля больше, чем за тот же период прошлого года. И все же комбинат не выполняет взятых обязательств в задании стране более 200 тысяч тонн угля. По итогам работы за 8 месяцев в числе отстающих оказались 42 угольных предприятия.

Ответственные обязательства взяли на себя строители комбината «Кузбассаэстропр». В первом году шестой пятилетки они должны сдать в эксплуатацию шесть крупных предприятий, обогатительную фабрику, построить свыше 185 тысяч квадратных метров жилой площади и 47 объектов культурно-бытового назначения. Шахтостроители успешно справились с выполнением программы первого полугодия, но в третьем квартале комбинат резко ухудшил свои работы.

У нас в руководстве соревнования допускаются еще много формализма и косности, в результате чего сдерживается творческая инициатива масс, а передовой опыт новаторов не распространяется. На прокопьевской шахте «Зимина» работает скоростная проходческая бригада Героя Социалистического Труда Напотова Яковлевича Ворошилова. В июле она добилась рекордной скорости подготовительных работ, выработав 305 метров. Бригада была намерена так работать и в последующие месяцы, но руководители шахты не создали условий для проходчиков-скоростников. В августе было пройдено всего 150 метров подготовительных выработок. Новатор К. Я. Ворошилова частично переключают на другие участки, он побывает на шахтах Донбасса. Но на самом Прокопьевском руднике руководители почти ничего не сделали для того, чтобы опытный бригадир К. Я. Ворошилов стал достижением всех проходчиков.

Для того, чтобы соревнование было действенным и плодотворным, нужна большая организаторская работа партийных, профсоюзных и хозяйственных руководителей. Участникам предостереженного соревнования как в городе, так и в деревне надо помнить, что впереди еще много нерешенных задач. На шахтах и заводах, на предприятиях транспорта и стройках следует обеспечить выполнение социалистических обязательств по досрочной подготовке урожая 1956 года. В сельском хозяйстве потребуются огромные усилия, чтобы успешно завершить хозяйственный год, заложить прочную основу для урожая будущего года. Сейчас самая неотложная задача — организовать массы на быстрое окончание уборки урожая и выполнение обязательств по сдаче и продаже хлеба государству на образцово подготовленном уровне содержания скота.

Борьба за выполнение социалистических обязательств должна быть подчинена всей массово-политической работе. Ее нужно вести так, чтобы каждый рабочий, колхозник стремился сегодня работать лучше, чем вчера, ежедневно знал результаты своего труда и соревнующийся бригад, понимая, какими путями он должен помочь своему коллективу выйти в передовики соревнования.

Социалистическое соревнование — испытанный метод повышения активности трудящихся, могучая сила, двигающая вперед нашу технику и организацию производства. Ознаменуем 39-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми трудовыми достижениями!

## Отъезд товарищей Н. С. Хрущева и Иосифа Броз Тито в Советский Союз

БЕЛГРАД, 27 сентября. (ТАСС). Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Член Президиума Верховного Совета Союза ССР Н. С. Хрущев после краткого отдыха, проведенного в Югославии, отбыл сегодня утром в семь часов по местному времени на самолете с аэродрома в Батайнице в Советский Союз.

Вместе с Н. С. Хрущевым в Советский Союз отбыл Президент ФНРЮ Иосиф Броз Тито с супругой, заместитель председателя Советского правительства и председатель Народной Республики Боснии и Герцеговины Джуро Пуцар, которые проведут несколько дней на отдыхе на Черном море.

На аэродроме в Батайнице Н. С. Хрущев, Иосиф Броз Тито с супругой, Александра Ранковича и Джуро Пуцара провожали заместитель председателя Советского правительства и член Президиума Народной Республики Босния и Герцеговины Януко Тодорович, секретарь Советского правительства Велько Зекевич и Посол Советского Союза в Белграде Н. П. Фирюбан с персоналом посольства.

## Товарищи Н. С. Хрущев и Иосиф Броз Тито в Крыму

СЕВАСТОПОЛЬ, 27 сентября. (ТАСС). Сегодня в полдень в Советский Союз из Югославии возвратился Первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев. Вместе с ним в неофициальном визите в СССР прибыли Президент Федеративной Народной Республики Югославии Иосиф Броз Тито с супругой, заместитель председателя Советского правительства Велько Зекевич и Посол Советского Союза в Белграде Н. П. Фирюбан.

На аэродроме прибывших встретил член Президиума ЦК КПСС А. И. Кириченко, секретарь ЦК и МГБ КПСС Е. А. Фурцева, Маршал Советского Союза А. А. Гречко, генерал Армии И. А. Серов, адмирал С. Г. Горшков и В. А. Басистов, первый секретарь Крымского обкома КП Украины В. Г. Ромколов, председатель исполкома Крымского областного Совета депутатов трудящихся И. М. Филиппов, секретарь Севастопольского горкома КП Украины А. Г. Короченко, первый заместитель председателя исполкома Севастопольского горсовета депутатов трудящихся С. П. Кириков.

Иосиф Броз Тито и Н. С. Хрущев встречали также прибывший из Москвы Превычайный и Полномочный Посол ФНРЮ в СССР В. Мичунович с супругой.

Для встречи гостей был выстроен почетный караул военных моряков. Аэродром был украшен государственными флагами ФНРЮ, СССР и СССР. С аэродрома гости направлялись в Севастополь. Они осматривали город и панораму оборонительных сооружений Севастополя 1854—1855 гг.

Во второй половине дня Н. С. Хрущев, Иосиф Броз Тито с супругой, А. Ранкович, Д. Пуцар и сопровождающие их лица направлялись на южный берег Крыма, где гости будут отдыхать.

## Встреча Н. А. Булганина и Д. Т. Шепилова с Президентом Республики Индонезии Сукарно и Министром иностранных дел Абдулгани

СОЧИ, 27 сентября. (ТАСС). 27 сентября Председатель Совета Министров Союза ССР Н. А. Булганин и Министр иностранных дел Союза ССР Д. Т. Шепилов имели встречу с Президентом Республики Индонезии доктором Сукарно и Министром иностранных дел Республики Индонезии Абдулгани, оставшимися в городе Сочи для кратковременного отдыха перед поездкой в Батайскую Народную Республику.

При встрече присутствовали заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР и Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. Р. Рашидов и Посол СССР в Республике Индонезии Д. А. Жуков.

## Туркменская ССР досрочно выполнила план хлебозаготовок

Колхозы Туркменской ССР досрочно выполнили государственные планы хлебозаготовок на 101,5 процента. Сдача хлеба государству продолжается.

# БЫСТРЕЙШЕЕ ЗАВЕРШЕНИЕ УБОРКИ УРОЖАЯ И ХЛЕБОЗАГОТОВОК — НЕОТЛОЖНАЯ ЗАДАЧА



Добрая слава идет в Промышленновском районе о трудовых делах членов комбайнового агрегата, где комбайнер комсомолец Николай Маслов, 20—26 гектаров скошенных хлебов — вот их дневная выработка. Агрегат работает на полях колхоза «Гигант», обслуживаемого Тарасовской МТС. На днях Промышленновский райком комсомола вручил молодым механизаторам вымпел с надписью: «Лучшему комсомольско-молодежному комбайновому агрегату».

НА СНИМКЕ «экипаж машинной боевой» (слева направо): прицепщик Яков БИТНЕР, комбайнер Николай МАСЛОВ, штурманский Владимир ДАНЕКИН, тракторист Афанасий КОСТЕРЕНКО, прицепщик Владимир ШАПОВАЛОВ.

## О награждении почетными грамотами передовых водителей автомобилей и сушильщиков зерна, особо отличившихся на уборке урожая и хлебозаготовках

Областной комитет КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся наградили почетными грамотами передовых водителей автомобилей и сушильщиков зерна, особо отличившихся на уборке урожая и хлебозаготовках:

Захарова — шофера Тагизской автобазы, выполняющего пятидневные задания по вывозке зерна в колхозах Тагизского района на 229 процентов.

Зайцева В. Н. — шофера колхоза им. Ворошилова, Юргинского района, выполняющего пятидневные задания по вывозке зерна на 198 процентов.

Короткина В. К. — шофера Прокопьевской автобазы, выполняющего пятидневные задания по вывозке зерна в колхозах Чебулдунского района на 158 процентов.

Фисенко С. П. — шофера Тагизской автобазы, выполняющего пятидневные задания по вывозке зерна в колхозах Тагизского района на 186 процентов.

Томкаева И. А. — шофера Прокопьевской автобазы, выполняющего пятидневные задания по вывозке зерна в колхозах Чебулдунского района на 179 процентов.

Вызова Ю. И. — шофера Сталинской автобазы, выполняющего пятидневные задания по вывозке зерна в колхозах Тисульского района на 164 процента.

Веселова В. П., Кузнецова Н. П., Козачникова Ф. К., Пестова К. В., Щербатова И. Н., Завьялова М. А., Ушакова А., Климова Д. А., Манаконина Е. А. — шоферы автобазы «ГАЗ-51» Прокопьевского района, выполняющего пятидневные задания по вывозке зерна в колхозе «Светлый путь», Промышленновского района, на 162 процента.

Бастрыгина В. Е. — шофера автобазы «ГАЗ-51» Прокопьевского района, выполняющего пятидневные задания по вывозке зерна в колхозе «Светлый путь», Промышленновского района, на 150—200 процентов.

Давыдова К. Г. — шофера автобазы «ГАЗ-51» Кемеровского строительного треста № 96, выполняющего пятидневные задания по вывозке зерна в колхозах Топкинского района на 240 процентов.

Давыдова К. Г. — шофера автобазы «ГАЗ-51» Кемеровского строительного треста № 96, выполняющего пятидневные задания по вывозке зерна в колхозах Топкинского района на 184 процента.

Анищенко С. Ф. — шофера автобазы «ГАЗ-51» Кемеровского строительного треста № 96, выполняющего пятидневные задания по вывозке зерна в колхозах Топкинского района на 162 процента.

Зенни А. А. — шофера треста «Сталинуголь», выполняющего пятидневные задания по вывозке зерна в колхозе имени Хрущева, Прокопьевского района, на 163 процента.

Романова П. А. — шофера завода «Промаш», выполняющего пятидневные задания по вывозке зерна в колхозе «Заря», Прокопьевского района, на 171 процент.

Федорова В. Р. — шофера завода «Промаш», выполняющего пятидневные задания по вывозке зерна в колхозе «Заря», Прокопьевского района, на 158 процентов.

Ермаева Г. А. — заведующего сушильной колхоза «Путь к коммунизму», Промышленновского района, выполняющего нормы на сучке зерна на 150—200 процентов.

Н. Я. Глобин, Н. А. Косов, Ф. С. Бяст и многие другие. Они убрали по 23—27 гектаров зерновых в день, а комбайнер Итатский МТС Алексей Васильевич Почетков скопился в колхозе имени Молотова за день 43 гектара пшеницы. Имена прославленных механизаторов занесены на районную Доску почета.

## Герои уборки урожая

### Комбайнер Ф. Х. Вернер

Дорога, ведущая из села Бикети известной змейкой бежит мимо холмов. По обе ее стороны раскинулась колхозная земля, расписанная сейчас яркими осенними красками. Но все меньше и меньше на ней нескошенного хлеба и на каждом шагу колочая шестина стерня. По дорогам несутся автомашины, довергу наполненные зерном. Рокочут тракторы, то и дело слышатся пронзительные сигналы комбайнов. На всей колхозной земле идет напряженная битва за хлеб.

Наперекор непогоды трудятся люди, выращившие богатый урожай пшеницы, ржи, ячменя.

Самоотверженно работает на полях колхоза имени Молотова, Ижморского района, комбайнер Теплогореченской МТС Федор Христианович Вернер, премияранный Министром сельского хозяйства РСФСР за доблестный труд на уборке хлебов.

Ночь выдалась очень холодной. Землю покрыла густая серебристая изморозь. О ночной работе не могло быть и речи. Не удалось пустить комбайн и с восходом солнца. Поэтому Федор Христианович был мучур. Не так-то много ясных дней стоит ныне в сентябре, а тут — на тебе: потерял более десяти часов. Но вот пшеница подошла. К этому времени комбайн Вернера был в полной готовности. Как всегда, осматривать важнейшие узлы машины, подтянуть болты, произведена тщательная смазка.

Федор Христианович очень внимательно и бережно относится к машине. Каждый день, во время обеденного перерыва, он со штурвалом провернет ее, устранит мелкие неисправности.

— Лучше даже во время работы, — говорит Федор Христианович, — потерять 20—30 минут на профилактику, чем потом при аварии простоять несколько часов.

И нет ничего удивительного, что комбайн «С-6», которым сейчас убирает пшеницу один из лучших механизаторов Теплогореченской МТС Ф. Х. Вернер, бесперебойно служит уже в течение семи лет. Не забывает он и о своем степном корабле даже тогда, когда, закончив уборку, уходит его в мастерские МТС. Каждый год Федор Христианович лично участвует в ремонте машины, придириж, по-хозяйски следит за своевременностью и качеством производственных работ.

Безостановочно движется агрегат по массиву, четко работают механизмы. Покорно ложатся на полотно главного транспортера тяжелые колосья, в бункер широким руьем падает золотое зерно.

Хорошо организуя работу комбайнового агрегата, Федор Христианович даже в дождливые дни убирает по 11—12 гектаров. А недавно, вынужденный из-за плохой погоды сократить свой рабочий день, он и за 8 часов сумел убрать 14 гектаров пшеницы. В семье же дни Ф. Х. Вернер жет и обмолачивает по 20 и более гектаров. Время дорого. Каждый упущенный час работы может стоить колхозу многих центнеров зерна. Это всегда помнит Федор Христианович и потому старается использовать свой комбайн на полную мощность.

Сейчас, в последние дни битвы за урожай, комбайнер Ф. Х. Вернер настойчиво борется за выполнение своих социалистических обязательств — убрать комбайном «С-6» 500 гектаров зерновых.

И. СОКОЛ.

## В ЗАКРОМА ГОСУДРСТВА

ПТАТ, 27 сентября. (Морр. «Кузбасс»). На колхозных полях ни днем, ни ночью не прекращается работа. Образацы самоотверженного труда в борьбе за хлеб показали труженики колхоза «Большевик».

Они первыми в районе выполнили свои обязательства по сдаче и продаже зерна государству. Колхоз за

сыпал в закрома Родины около 20 тысяч пудов хлеба.

Накануне выполнения своих обязательств по хлебозаготовкам на колхозе имени Жданова, имени Калинин, имени Блюзова и другие.

В борьбе за хлеб особенно отличились комбайнеры П. С. Щербатов,

смысл в закрома Родины около 20 тысяч пудов хлеба.

Накануне выполнения своих обязательств по хлебозаготовкам на колхозе имени Жданова, имени Калинин, имени Блюзова и другие.

В борьбе за хлеб особенно отличились комбайнеры П. С. Щербатов,

## Труженики Кустанайской области выполнили свои обязательства и сдали государству 262,8 миллиона пудов хлеба

В борьбе за претворение в жизнь исторических решений XX съезда Коммунистической партии Советского Союза по реалюму увеличению производства зерна в стране труженики сельского хозяйства Кустанайской области одержали крупную победу, досрочно выполнили свои обязательства в социалистическом соревновании с хлеборобами Акмолинской области и Алтайского края по сдаче и продаже 260 миллионов пудов хлеба государству. В счет казахстанского миллиарда сдано на 26 сентября с. г. 262,8 миллиона пудов хлеба, что на 127 миллионов пудов больше государственного плана и на 12 миллионов пудов больше, чем было сдано хлеба областью за последние 22 года, вместе взятые. Понейшей прорывательской культуры — пшеницы сдано 255 миллионов пудов.

Освоение целинных и залежных земель значительно подняло экономический район и превратило их в крупнейший поставщик зерна государству. Работники сельского хозяйства Фелорского, Камышинского районов сдали государству по 18 миллионов пудов хлеба, Карасуевского — 20 миллионов пудов, Орджоникидзевского — 23 миллиона пудов, Тарановского — 23,5 миллиона пудов, а труженики недавно созданного на выюх освоенных земель Октябрьского района сдали и продали государству свыше 26 миллионов пудов зерна.

Ведущее место в производстве зерна заняли совхозы, созданные на целинных землях. В текущем году 131 совхоз сдал государству 169 млн. пудов зерна, а 292 колхоза сдали и продали государству 93,8 миллиона пудов. Работники совхоза «Белозарский» сдали стране 4 миллиона пудов хлеба, имени Герцена — 3,4 миллиона пудов, «Айдаринский» — 3,2 миллиона

пудов, «Бомсомольского» — 2,9 миллиона пудов, «Кустанайского» — 2,8 миллиона пудов, «Амангельдинского» — 2,7 миллиона пудов, имени Айттынардина — 2,6 миллиона пудов зерна, а совхозы им. Павлова, «Викторовский», «Орджоникидзевский» сдали на приемные пункты государства по 100 пудов хлеба с каждого гектара посева зернового культур.

Эти успехи в увеличении производства зерна являются результатом осуществления мудрой политики Коммунистической партии и Советского государства по крупному попусу сельского хозяйства. Начать по инициативе Центрального Комитета КПСС освоение целинных и залежных земель неузнаваемо изменило облик Кустанайской области, подняло экономику и культуру, превратило ее в крупнейшую житницу Советского Союза. За последние 3 года в необжитых степях Кустанайской области создано 94 новых крупных совхоза, 3 машинно-тракторные станции, построено свыше 100 благоустроенных населенных пунктов с общей жилой площадью более 200 тыс. кв. метров, магазинов, столовых, клубов и другие культурно-бытовые учреждения, проселочные железнодорожные и проселочные дороги. Со всех концов страны сюда добровольно переселилось на постоянное жительство более 150 тыс. советских патриотов. В области освоено свыше 4 млн. гектаров целинных и залежных земель. Посевная площадь зерновых культур в текущем году в совхозах и колхозах области возросла до 4,5 млн. гектаров, что почти в 5 раз больше, чем было в 1953 году. Многие совхозы и колхозы

на больших площадях собрали по 100—120 пудов зерна с гектара. Колхозы южной Тобольской МТС получили по 122 пуда зерна с гектара. В Федоровском совхозе средний сбор зерна составил 133 пуда с гектара, а в колхозе им. Шенченко Тарановского района — 180 пудов с гектара. В ряде бригад совхозов и колхозов собрано яровой пшеницы по 220—250 пудов с гектара.

Отрадно отметить, что средняя себестоимость каждого центнера зерна, выращенного в совхозах области, ниже плановой на 10 руб. 25 коп. Затраты государства на строительство большинства новых совхозов в значительной мере окупились уже в нынешнем году.

Освоение целинных земель укреплено также экономикой колхозов. Свыше 200 сельхозартелей области стали миллионерами. Резко увеличилась натуральная и денежная оплата труда. Во многих колхозах колхозникам выдается, кроме основного количества хлеба, до 15—18 руб. на каждый трудодень.

С небывалым энтузиазмом трудились работники сельского хозяйства на уборке урожая и хлебозаготовках. Десятки тысяч комбайнеров, машинистов лафетных жаток, шоферов, работников, занятых на переработке зерна, не жалея сил, всю ночь в день перевыполняли установленные нормы, настойчиво борлись за проведение уборки без потерь и досрочное выполнение обязательств по сдаче хлеба государству. Неоправданным вклад в дело борьбы за хлеб внесли комсомолцы и молодежь — посланцы Российской Федерации, Украины, Грузии, Армении, Латвии и других республик и областей страны. Образами трудовой доблести на уборке пшеницы

доказали бригады молодых рабочих из Болгарии и Венгрии, Кустанайские хлеборобы сердечно благодарят их за братскую помощь.

Крутой полем производства зерна создаст большие возможности для быстрого развития всех отраслей сельского хозяйства, прежде всего животноводства. В каждом колхозе и совхозе общественное животноводство обеспечено на весь стойловый период концентрированными, грубыми и сочными кормами. Многие хозяйства создали полудорога—двухгодичные запасы грубых и сочных кормов. Повысилась продуктивность животноводства.

Совхозы и колхозы области полностью обеспечили все площади под посев 1957 года высококачественными семенами.

Совхозы и колхозы области, используя свои возможности, решили дополнительно, сверх ранее принятых обязательств, сдать государству не менее 20 млн. пудов зерна и довести общую сдачу хлеба государству за урожай 1956 года до 280 миллионов пудов. Труженики Тарановского района сдадут дополнительно 5 млн. пудов, Орджоникидзевского — 5 млн. пудов, Федоровского — 3 млн. пудов, Кустанайского — 2,3 млн. пудов, Карабальского — 1,4 млн. пудов, Забобальского — 1 млн. пудов, Шапковский — 1 млн. пудов.

Партийные, советские организации и все труженики сельского хозяйства сейчас сосредоточивают усилия на том, чтобы полностью сохранить весь сданный государству хлеб и быстрее вывезти его на пристанищные пункты, успешно завершить все сельскохозяйственные работы, заложить прочную основу для получения обильного урожая в будущем году, образцово проработать уборку пшеницы

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ГОРКОМ ПАРТИИ И ШАХТЫ

Прокопьевск. Горняки хорошо знают этот город. Они называют его жемчужиной Кузбасса. И не случайно. Здесь действует около двадцати шахт и разрезов, объединенных в два треста. Рудник дает примерно четвертую часть топлива всего комбината, причем большая часть из нее — самых ценных, коксующихся марок. В Прокопьевске зародились и получили всеобщее признание передовые методы организации производственных работ. По примеру Голованова, Новгородецкая, Матлажка и Ворошилова работают сотни производственных бригад во всех бассейнах страны. Здесь впервые была применена одна из наиболее производительных систем отработки пластов — шпигольная, получившая распространение не только в нашей угольной промышленности, но и в зарубежной. На этом же руднике впервые применена гидрообработка.

Ныне шахтеры Прокопьевска выдвинули задачу — дать Родины дополнительный к заданию 190 тысяч тонн угля, т. е. почти половину того, что решили отгрузить сверх плана горняки бассейна в целом.

Отсюда понятно, что главным в работе Прокопьевского городского комитета КПСС должна быть организация борьбы трудящихся за выполнение обязательств, непрерывное совершенствование угольного производства, увеличение добычи топлива, рост производительности труда.

Как же он решает эти задачи? Цифры говорят за себя.

27 ноября 1956 года. В этот день делегаты городской партийной конференции приняли решение по отчету горкома КПСС. В нем было сказано, что горком не добился необходимого улучшения в руководстве производством, в результате чего десятимесячный государственный план по добыче угля оказался невыполненным. Особенно неудовлетворительно работали шахты имени Кагановича, «Зиничка-3-4», имени Молотова, «Черная гора», «Маганак» и в целом трест «Прокопьевскуголь».

Основными причинами неудовлетворительной работы многих шахт, указывалось в решении, являются недостатки очистного фронта, большие простои, высокая аварийность в очистных забоях, серьезное отставание подготовительных работ. За 10 месяцев на 164 очистных участках на руднике 105 не выполняли плана. Руководители трестов формально относятся к внедрению циклической организации производства, вследствие чего значительно число забоев, переведенных на график, не укладываются в установленные нормы.

Городская партийная конференция отметила также, что на 11 шахтах рудника сорвано задание по росту производительности труда, причем на четырех из них допущено снижение производительности труда против 1954 года. Шахты «Коксовая-1», имени Молотова, «Маганак», имени Кагановича и некоторые другие не достигли по производительности довоенного уровня.

Делегаты потребовали от горкома партии устранить имеющиеся недостатки и обеспечить четкую работу угольных предприятий, принять меры к ликвидации длительного отставания ряда шахт и треста «Прокопьевскуголь».

С тех пор прошло около 10 месяцев. Срок вполне достаточный для того, чтобы претворить в жизнь решения XVIII городской партийной конференции. Однако факты показывают, что они в большинстве своем остались несуществующими. Правда, на руднике в этом году среднесуточная добыча угля несколько повысилась, улучшились и некоторые другие технико-экономические показатели работы. Однако государственного плана он не выполняет. Только один трест «Прокопьевскуголь» за прошедшие 8 месяцев не достиг уровня 113,240 тонн топлива. В городе не справляются с заданием 10 шахт, 105 очистных участков из 170. По-прежнему резко отстают также шахты, как имени Ворошилова, имени Калинин, «Зиничка», «Опянка», «Зиничка-3-4», «Черная гора». Пять шахт треста «Прокопьевскуголь» ныне спилят добычу против прошлого года.

На руднике сорван также восьмимесячный план отгрузки угля, подвигания подготовительных выработок. Из 19 угольных предприятий города 12 превысили плановую себестоимость топлива. Назав это трест «Прокопьевскуголь», например, перевалила уже 3,922 тысячи рублей.

Вызывает тревогу слабый рост

производительности труда. В том же тресте «Прокопьевскуголь» более половины шахт не справились с планом повышения производительности труда. Такие шахты рудника, как «Коксовая-1», имени Молотова, «Маганак», имени Кагановича, все еще не достигли довоенной производительности.

В тресте «Сталинуголь» в августе должны были работать по графику циклически 88 забоев, фактически же работали только 46, из них выполнили норматив лишь 16 забоев.

Приведенные цифры говорят прежде всего о том, что Прокопьевский горком партии не сумел поднять горняцкий коллектив рудника на выполнение принятых обязательств и даже государственного плана.

В чем же дело, почему так получилось?

**Вера в бумагу**

По-разному объясняют причины отставания рудника и отдельных шахт секретари горкома партии т.т. Никитин и Пешков, хозяйственные руководители. Одни из них ссылаются на недостатки в техническом снабжении, другие — на затянувшуюся реконструкцию предприятий и т. д.

Во всех этих доводах, конечно, есть доля правды. Но главная беда не в этом. Рудник отстает прежде всего потому, что горком КПСС не перестроил свою работу в свете требований XX съезда партии, до сих пор руководит угольной промышленностью по-прежнему, мирится с имеющимися крупными недостатками. Работники горкома КПСС редко бываю на предприятиях, а если и наведываются туда, то пользы приносят мало, главным в дело не выносятся. Промышленный отдел горкома погряз в канцеляризации, большую часть времени его работники занимают различного рода обследованиями, подготовкой вопросов на бюро, а не организаторской работой.

Заведующий отделом т. Дементьев говорит, что ему приходится ежемесячно готовить на бюро два-три вопроса и на это тратить большую часть времени.

В текущем году бюро горкома КПСС совсем раз слушало начальники шахты имени Ворошилова т. Полякова и секретаря парткома т. Шемкина. (Заметим, что три раза саунали их и на бюро Рудничного района КПСС). На этих заседаниях было произнесено много красных речей, написана куча бумаг. А дела не изменились. Шахта задолжала потребителям более 106 тысяч тонн угля. План производительности труда за 8 месяцев треста выполнен всего на 73 процента. Убытки в результате высокой себестоимости добываемого топлива составили 3,5 миллиона рублей. Все это следствие плохой организации труда на производстве, безответственности командного состава, низкой трудовой и технологической дисциплины. Очистный фронт на шахте имеется. Достаточно сказать, что на горняцком участке 4140 метров около года стоит подготовительный и выемочный Внутренний, но его почему-то не отработывают. На участке № 7 длительное время не полностью используются пройденные подготовительные выработки по плану VI Внутреннему. Здесь могли с успехом работать 4 лавы, а действует пока только одна. Ледо дошло до того, что на шахте стали бросать годные к выемке запасы угля. Так, в августе на участке № 7 оставили необработанными 17 готовых метров по простиранию пласта VI Внутреннего. В результате пропало не менее 1500 тонн топлива. Ежедневно из-за разных аварий с горными выработками и механизмами недоают сотни тонн топлива.

Вот далеко не полная картина работы первой смены 9 сентября. Участок № 7 (начальник участка коммунист ч. Чередиенко) из-за несправности пускателя «ШБГ» вместо 50 вагонов угля выдал нагору только 15.

Участок № 11 (и. о. начальник участка член КПСС т. Кондратьев) по плану должен дать 50 вагонов, а выдал 30; плохим оказалось крепление лавы подлавы.

Участок № 14 выдал план менее чем на 50 процентов из-за плохой вентиляции.

Эти и многие другие неполадки, привели к тому, что шахта 9 сентября недодала к плану около 500 тонн угля.

Нередко здесь можно наблюдать безразличное отношение к выполнению плана подготовительных работ. Бригада т. Карина раньше на проходке полевого трепка давала по 30 погонных метров уходов в месяц. Если бы она работала постоянно такими темпами, то пред-

приятно еще три месяца назад имело бы дополнительно две лавы по пласту Хрустальному и мощный щит по пласту Горелому. Только из этих забоев можно было бы давать ежедневно не менее 700 тонн угля. Однако бригада т. Карина сейчас систематически простаивает из-за отсутствия порошняка, металлокрепления, аварийных механизмов. Нередко проходчики вынуждены катать вручную вагоны с порошой на расстояние до 150 метров. Не удивительно, что в отдельные месяцы работоспособный коллектив дает не более 30 погонных метров уходов.

Приведенные факты как нельзя лучше характеризуют уровень организаторской работы горкома партии по исполнению своих же собственных 8 решений, принятых по шахте им. Ворошилова.

Следует заметить, что на этой шахте очень часто бывает секретарь горкома т. Пешков. Но он не сумел активизировать деятельность парткома, коммунистов и всего коллектива шахты в борьбе за выполнение плана.

По отчетно-выборным партийным собраниям коммунист т. Колмогоров заявил, что партком и хозяйственные руководители шахты живут мирно, не замечая серьезных недостатков и мало что делают для ликвидации отставания угледобычи.

Стиль работы городского комитета заместует райком КПСС, многие первичные парторганизации угольных предприятий. 14 июня бюро Центрального района КПСС обсудило вопрос «О подготовке «Черной горы» к переводу на непрерывную работу». Отметив недостатки в этом деле, бюро обязало руководителей шахты принять все меры к тому, чтобы с 1 ноября предприятие было переведено на новый режим работы. Проходили дни, месяцы, а положение на «Черной горе» не менялось. 11 сентября бюро вынуждено было вновь обсудить этот вопрос. Характерно, что на этом заседании были обсуждены еще два очень важных вопроса: «О сроке выполнения государственного плана угледобычи и подготовительных работ на шахте имени Молотова» и «О работе шахт района и мерах по ликвидации задолженности угледобычи в июне месяце». Отчитывались начальники шахт «Коксовая-1», «Черная гора», имени Молотова. Прямые решения: немедленно прекратить отставание в угледобыче и принять меры к выполнению обязательств по выемке сверхпланового топлива в июне шахтой «Коксовая-1» — 2000 тонн, имени Молотова — 1000, «Черная гора» — 500 тонн. Для оказания помощи бюро райкома послало на шахту «Коксовая-1» члена райкома т. Пирожина, на шахту имени Молотова — зав. промышленным отделом т. Шанкина и на «Черную гору» — инструктора райкома т. Ушакова. Каков же результат? За июнь шахта имени Молотова недодала к плану около 4 тысячи тонн, «Черная гора» — более тысячи и только «Коксовая-1» перевыполнила месячный задание.

Насколько в Прокопьевске увлекаются заседательской суетней, свидетельствует и такой пример. 31 марта бюро горкома и 22 марта бюро Рудничного района партии рассмотрели по 15 вопросам. Так, Рудничным райком в этот день принял в партию 18 человек, разоблачил 10 персональных дел, обсудил вопросы: о пропаганде решений XX съезда КПСС в парторганизациях шахты имени Ворошилова, о проведении отчетно-выборных партийных собраний в 9 первичных организациях, о подготовке к районному фестивалю молодежи и т. д.

Эти факты еще раз подтверждают, что горком, райкомы партии не отказались от обсужденных XX съездом КПСС методов работы. Здесь практически получается так, как говорится в пословице: «В протоколе букв густо, а на деле — пусто».

То же самое можно сказать и о методах работы многих партийных бюро шахт. В июне на собрании партийной организации «Черной горы» обсуждался вопрос о срыве выполнения плана проходки подготовительных выработок. Были вскрыты недостатки, намечены неполадки мероприятия по ускорению восстановления очистного фронта, а дело не улучшилось. Если шахта за 5 месяцев имела долг по проходке выработок главного направления 625 погонных метров, то на 1 сентября он составил уже 1,033 метра!

Как в борьбе за выполнение партийного плана, так и в любом другом деле горком не может забывать, что партийная работа — это работа с людьми, что добиться практических результатов в уч-

щении производства можно только путем мобилизации и организации людей, подбора и воспитания кадров, повышения их культурно-технического уровня, воспитания коммунистического отношения к труду. Между тем и в этих вопросах в работе Прокопьевского горкома КПСС имеются существенные недостатки. Это подтверждает хотя бы то, что на руднике низка трудовая дисциплина, много допускаются прогулов, нарушений правил техники безопасности и т. д. Достаточно сказать, что только в тресте «Прокопьевскуголь» в первом полугодии более 5 тысяч горняков совершили прогулы. На шахте имени Ворошилова за 8 месяцев сделали прогулы 656 человек.

Все это обязывает горком КПСС поднять уровень массово-политической работы среди трудящихся. Вся идеологическая работа должна быть направлена на успешное решение производственных задач, подъем трудовой активности масс, повышение ответственности каждого рабочего, техника, инженерия за порученное дело, за успешное выполнение принятых обязательств.

**Руководить со знанием дела**

23 ноября прошлого года газета «Правда» опубликовала статью «Всемерно повышать уровень партийного руководства промышленностью». В ней указывалось, что Прокопьевский горком партии медленно перестраивает свою работу, глубоко не анализирует производственную деятельность шахт, трестов, слабо работает о перспективе развития рудника, о внедрении новой техники. Изменилось ли что после этой критики? Почти ничего. В горкоме партии, да и в комбинате «Кузбассуголь» продолжают считать трест «Сталинуголь» передовым, а «Прокопьевскуголь» — отстающим, глубоко не вникая в существо дела. Между тем здесь есть над чем подумать.

В тресте «Прокопьевскуголь» все меньше разрезы, принадлежащие шахтам, объединены в единое крупное предприятие — разрез № 8, которому установлен государственный план. В тресте же «Сталинуголь» этого до сих пор не сделали. Здесь попрежнему много угля шахты берут с «буфров», в то же время развитие подземной добычи сдерживается. План 3 месяцев по добыче топлива открытым способом в этом тресте перевыполнен почти в три раза, а на 76 подземных очистных участках с заданием не справились 50. Они недодали стране 315,580 тонн угля. Интересны и другие показатели. В тресте «Прокопьевскуголь» фактически производительность рабочего по эксплуатации составила в этом году 50,8 тонн, а в «Сталинуголь» — 42,6 тонн угля. Такая же примерно картина и с себестоимостью. В тресте «Сталинуголь» одна тонна угля обходится дороже, чем в «Прокопьевскуголь», на 11 рублей 28 копеек. На эти серьезные недостатки указывала «Правда». Но, как свидетельствуют цифры, положение не изменилось. Учитывая критические замечания, горком 3 января решил изучить вопрос о производительности труда на руднике. Но, приняв решение в январе, горком создал комиссию в мае, а материалы ее были представлены только в сентябре. Это еще раз говорит о том, что Прокопьевский горком КПСС не решает по-настоящему коренных вопросов развития рудника, ограничивая свою деятельность разбором текущих дел, слабо реагирует на справедливые критические выступления делегатов XVIII городской партийной конференции.

XX съезд КПСС поставил перед советскими шахтерами ответственные задачи по подъему угольной промышленности. И чтобы горняцкая Прокопьевска успешно справилась с ними, горному партии надо усилить организаторскую работу, неслышно вести борьбу против канцеляризации. Работники горкома должны играть ведущую роль в организации и проверке исполнения партийных директив, в изучении и распространении опыта, в улучшении деятельности первичных парторганизаций. Для каждого из них востит организаторскую работу на местах — значит, прежде всего, развивать самостоятельную первичных партийных организаций, партийных групп. Через них горком может наиболее полно использовать силу таких массовых организаций, как профсоюзы и комсомол, и с их помощью успешно повышать политическую и производственную активность трудящихся в борьбе за выполнение плана шестой пятилетки.

**А. РЕМНЕВ.**

мостительно подвешать заработную плату, причитающуюся им за месяц. Отдельные системы оплаты труда устаревают, потеряли свое стимулирующее значение и тормозят дальнейший рост производительности труда.

Заводскому профсоюзному активу предшествовали цеховые собрания рабочих, на которых было внесено 770 предложений, направленных на упорядочение нормирования, тарификации рабочих инженерно-технических работников, улучшение организации и оплаты труда.



Омск. Недавно сюда приехала профессор Белградского университета, доктор биологических наук Ружина Главнич, которая находится в Советском Союзе третий месяц. Она занимается с постановкой научно-исследовательской работы в советских институтах. Ружина Главнич посетила вузы и лаборатории Харькова, Киева, Одессы, Сочи.

В Омске учения познакомилась с работой Сибирского научно-исследовательского института сельского хозяйства, побывала в целинных совхозах.

**НА СНИМКЕ:** в вегетационном домике института. Слева направо — научный сотрудник лаборатории физиологии растений Т. Г. ФИЛИМОНОВА, научный сотрудник Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени Ленина Г. А. АПСАЛЯНОВА и Ружина Главнич.

Фотохроника ТАСС.

**Металлурги повышают экономические знания**

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 26 сентября. (ТАСС). В Ленинском районе города состоялся семинар пропагандистов. Среди его участников — директора, заместители директоров и главные инженеры металлургических заводов, начальники цехов, инженеры-лаборанты и экономисты, бухгалтеры. Это объясняется резко возросшим интересом рабочих и служащих к изучению экономики производства и политической экономии, стремление их глубоко ознакомиться с хозяйственной деятельностью своего предприятия.

Например, на крупнейшем предприятии — металлургическом заводе имени Петровского в прошлом году конкретная экономика изучалась только в двух теоретических семинарах, где, главным образом, анализировались руководящие инженерно-технические работники. Теперь почти в каждом цехе созданы один-два кружка по изучению конкретной экономики. В них будут заниматься мастера, бригадиры, горняки, валяльщики и другие рабочие. Для инженеров и техники, хорошо подготовленных рабочих в цехах организовано 18 теоретических семинаров. Лучшие стальные мастера Петр Махота, Федор Карпенко и Борис Тарновский являются слушателями семинара и готовятся выступать на его занятиях с лекциями об опыте борьбы за увеличение скоростных планов и экономии материалов, а их подручные записались в кружок по изучению экономики производства.

Открылась заводская двухгодичная школа экономического образования. Обязательное теоретическое семинар по политэкономии поручено вести главному бухгалтеру завода Яценко. К руководству семинарами и кружками привлечены начальники цехов, начальники отделов, инженерно-технические работники.

**Из редакционной почты**

**Прислушиваться к голосу спортсменов**

В течение долгого времени городской и областной уделяют внимание физкультуре и спорту не уделяют внимания развитию физкультурного движения на предприятиях и в организациях Кировского района г. Кемерово. В связи с этим в деятельности спортивных коллективов имеются существенные недостатки.

Как улучшить работу спортивных коллективов? Этот вопрос был основным на совещании актива физкультурников, созванном Кировским райкомом КПСС. На совещании были заслушаны доклады председателей спортивных коллективов тт. Попова и Балабаева о постановке физкультурной работы и подготовке к зимнему спортивному сезону. В прениях выступило 17 человек.

С самого начала совещание приняло острый характер, потому что спортивное, как говорится, наболело на душе. Спортсмен т. Шелудяков свое выступление начал словами: «Сегодня у нас праздник: впервые за много лет на совещании присутствуют тт. Верблюдов и Кудрявцев». Спортсмен т. Бутоков сказал, что мало уделяется внимания развитию легкой атлетики, что городской и областной комитеты физкультуры и спорта пристрастно относятся к спортивному обществу «Химик». В подтверждение этого он привел пример: в период проведения соревнований по легкой атлетике на первенство города спортсмен команды «Химик» М. Богомолов сдала зачет в заочном энергетическом институте и опоздал на соревнования на 5 минут. К соревнованиям его не допустили. А когда летовал общество «Буревестник» т. Верблюдов — дочь председателя областного комитета физкультуры и спорта — опоздала на два часа, то на это

время специально для нее была организована судейская коллегия.

Секретарь райкома ВЛКСМ т. Чурикова говорила о плохой организации соревнований по рудным играм. Если намечается розыгрыш по волейболу на первенство города, то все игры проводятся на левом берегу. Был такой случай, когда у двух коллективов Кировского района между собой назначили в центральной части города, и лишь потому, что судья не захотел приехать на правый берег. В таких случаях и проезд спортсменов тратится много средств.

Спортсмен т. Пылев справедливо предъявил претензии руководителям комитетов физкультуры и спорта, которые передали забвению такой вид спорта, как городки.

Тов. Лясин отметил, что в соревнованиях по футболу и хоккею часто поля необоснованно удаляют игроков «Химика», дисквалифицируют их, а массовые протесты не помогают.

Тов. Кудрявцев признал критику выступивших на совещании представителей и обязал улучшить руководство и обеспечить помощь спортивным коллективам. Зато выступление т. Верблюдова было некртичным. Он «докладывал», что во всех недостатках виноваты только спортивные организации района.

В заключение выступил первый секретарь Кировского райкома т. Мазур. Он указал, что в развитии спорта в коллективах физкультуры района еще много недостатков, но выявляет спортивных сооружений. Руководителям городского и областного комитетов физкультуры и спорта плохо помогают спортсменам.

Мастер В. ОПАЛЯКОВ, комсомольский В. ТУБЛИН, А. ПОПОВИЧ.

**Малырный цех надо сдать в эксплуатацию**

Коллектив мебельного цеха Кемеровского лесопромкомбината выпускает продукцию для трудящихся: столы, стулья, шкафы и т. д. Восьмимесячный план был выполнен на 113 процента. Но цех не выполнял плана по ассортименту. Причина состоит в том, что на лескомбинате нет малырного цеха, оснащенного современным оборудованием.

Правда, в мебельном цехе имеется малырный отдел, но он не имеет сушильных камер и компрессорной установки. Поэтому его продукция получается очень мала.

Трест «Кемеровошахтострой» строит для нас здание малырного цеха, и оно возведено еще три года назад, но до сих пор не введено в эксплуатацию. Часть цеха, недостроенную и закончить другие мелкие работы. На отделку цеха требуется незначительное количество средств и немного времени.

Трест «Кемеровошахтострой» (управляющий т. Лосев) должен закончить работы как можно быстрее.

А. ИВАНОВ, начальник мебельного цеха Кемеровского лесопромкомбината.

**Короткие сигналы**

★ ★ ★  
Молодые строители, приехавшие соорудить Томускую ГРЭС, возмущает безответственное отношение к их культурно-бытовому уровню. Они плохо снабжаются продовольственными продуктами. В магазине есть только селедка и пряники. Очень мал выбор блюд в столовой. Некоторые дома до сих пор не радиофицированы. Нет здесь и хорошей ванны.

В. Козлов.

★ ★ ★  
Мы, работники шахты «Полюсеская-2» треста «Ленинуголь», не можем никак устроить своих малолетних детей в ясли. Вот уже семь месяцев обиваем пороги поселкового Совета, шахтного комитета профсоюз, горздравотдела, а проку нет.

Никитина, Суховерхова, Мамонова.

★ ★ ★  
В Кемерове трудно подстричься или побриться, так как парикмахерских очень мало. Один из воскресных дней я целиком потратил на рывьях эти бытовые заведения. Просто не верится, что в крупном областном центре подстричься — целая проблема.

К. Мерсов.

**Беловские контрасты**

В двадцати километрах от Белова, за поселком Чернянским раскинулось в строгом порядке первые кварталы Нового города, где живут шахтеры, строители. На первый взгляд, здесь, кажется, все предусмотрено, чтобы жизнь людей, добывающих «черное золото», шла нормально. Но это только первое впечатление...

★ ★ ★  
В одной из комнат мужского общежития шахты «Чернянская-Южная» мы застали проходчика А. Гайтара и его товарищей. В комнате — стол, стулья, кровати, маленькие тумбочки. В углу — шест на трех подставках. Это — вышка.

— Вот так и живем, — невесело говорит проходчик. — Ни гардероба, ни ковровых. Костюм повесить негде.

— Даже радио не работает, — добавляет рабочий Фадеев. — Уж сколько говорили обо всем этом, сколько жаловались — ничего не помогает.

Недавно шахта купила для общежития шиффонеры и диваны. Но большая часть их почему-то попала в кабинеты начальников участков, в шахтком, маркшейдерское бюро, плановый и другие отделы. Разве это нормально?

Но то, что нам довелось увидеть в женском общежитии, не могло не вызвать еще большего недоумения.

В двухэтажном доме, на втором этаже, живут работницы шахты, а на первом размещаются диспетчерское отделение больницы. Вольные спокойно разгуливают по двору, заходят в общежитие.

— Да, — ответил нам в гардеробной, — знаем, что это плохо, но иного выхода нет.

Жильцы заявляют, что руководители шахты в общежитии не бы-

вают, в жалобам не прислушиваются.

★ ★ ★  
Рядом с общежитиями — просторная рабочая столовая № 12. Мебель беднее, чем здесь, придумать трудно. На первое часто подают только щи и рисовый суп без масла, на второе — треску с картофельным пюре.

— Оре треста «Беловуголь», — говорит заведующая столовой т. Ковалева, — не обеспечивает нас транспортом. На своей лошади едем за 15 километров за капустой, а потом развозим продукты по буфетам, да на базе кое-что необходимо получить.

Столовая считается механизированной, а на самом деле все «механизация» состоит из мясорубки, которая бездействует. Холодильник работает два-три часа в сутки. Уголь приходится доставлять вручную на второй этаж, так как лифты не работают. В столовой не хватает посуды. Открытая столовая в такое похолодание, что горняки ночной смены подкладывают утеплялки.

В оре треста «Беловуголь» (начальник т. Ширков) есть достаточное количество автомашин и автомобилей, а нормальному обеспечению столовых, буфетов и магазинов продуктами наладить не могут.

На полях магазина № 75 — консервы, концентраты, треска... Малярных изделий здесь не было больше месяца. А ведь их выпускают в Белове.

Заведующая магазином т. Нарышева рассказывает:

— Если что-нибудь нужно привезти с базы, на оре не надейся: совсем без продуктов останешься. Поэтому и ищем в соседний гараж, платим шоферу наличными, только тогда продукты привезешь. А вот мясо боюсь получать, так как

холодильника нет и шкафы охлаждающая не работают.

★ ★ ★  
Один из горняков зашел на почту за посылкой.

— Почему же вы не сообщили мне раньше о посылке? — возмутился он. — Фрукты-то уже гнилы...

— Некому у нас извещения разносить, — подал ответ. — А за то, что фрукты прозежали на почте восемь дней, платите дополнительно. Это не анекдот, а действительный случай, происшедший недавно в 5-м почтовом отделении.

Жители Нового города давно опущены на себе плохую работу почты. Телеграммы приходят на третий — четвертый день, письма из Кемерова — на пятый, а нередко и на восьмой день. В последнее время доставка почты жильцам улиц Мира, Угурской и некоторых других вообще прекратилась. На почте лежат кипы газет, писем, почтовых переводов пятнадцати-двадцатипятилетней давности.

— Нет почта, — разволновал руками исполняющий обязанности заведующего почтовым отделением т. Завьялов. — Мы и обьявление вывесили, да все безрезультатно.

Правда, когда положение стало уже совсем критическим, сюда на два дня прислали почтальонов на другого района. Но разве это выход из положения?

★ ★ ★  
Мы расскажем только о некоторых уродливых явлениях в жизни шахтерского города. Но они говорят о многом и прежде всего о равнодушии тех, кто надзирает контроль, иначе подобные безобразия не бытовали бы продолжительное время.

Ю. КОТЛЯРОВ.

**СТАЛИНСК.** (Корр. «Кузбасса»). На Кузнецком металлургическом комбинате состоялось собрание профсоюзного актива, обсуждение мероприятий по упорядочению нормирования и заработной платы. Докладчик директор комбината тов. Ермолаев и выступившие в прениях активисты указывали на серьезные недостатки в нормировании, в организации труда и начислении заработной платы на комбинате. В ряде цехов до сих пор еще действует много так называемых опытно-статистических норм выработки,

которые устанавливаются не на основе точного технического расчета, учитывающего производственную мощность оборудования, опыт новаторов, условия труда, а на основании статистических данных о фактической выработке за прошлые времена. Такие нормы выработки не соответствуют производственным возможностям цехов, узаконивают несправедливое отношение к работникам, не стимулируют их к повышению производительности труда. В результате неправильного

нормирования создается неравномерность в оплате труда, имеют место случаи, когда менее квалифицированные рабочие получают зарплату больше рабочих высокой квалификации.

На заводе существуют 24 тарифные ставки оплаты труда рабочих. Это вносит большую путаницу и неразбериху, приводит порой к ошибкам рабочих. Существующая система оплаты труда рабочих основных цехов чрезвычайно сложна (прогрессивная, коллективная премии, премии за экономии электроэнергии и т. д.). Не все рабочие могут са-

мостоятельно подсчитать заработную плату, причитающуюся им за месяц. Отдельные системы оплаты труда устаревают, потеряли свое стимулирующее значение и тормозят дальнейший рост производительности труда.

Заводскому профсоюзному активу предшествовали цеховые собрания рабочих, на которых было внесено 770 предложений, направленных на упорядочение нормирования, тарификации рабочих инженерно-технических работников, улучшение организации и оплаты труда.



# В Совете Безопасности ООН

НЬЮ-ЙОРК, 27 сентября. (ТАСС). Вчерашнее заседание Совета Безопасности ООН, посвященное обсуждению ситуации в Суэцком канале, началось в 15 часов по московскому времени (в 22 часа по московскому времени) открылось заседание Совета Безопасности ООН. Совет созван по просьбе Англии и Франции, подавших жалобу на «односторонние действия» египетского правительства в Суэцком канале.

Совет Безопасности должен также рассмотреть жалобу египетского правительства от 21 сентября с. г. на действия против Египта некоторых держав, в особенности Франции и Англии, которые представляют угрозу международному миру и безопасности и являются серьезным нарушением Устава ООН.

Вчерашнее заседание было посвящено дебатам о повестке дня. Первым на нем выступил представитель Англии Диксон. Он назвал национализацию Суэцкого канала египетским правительством «попыткой и необдуманным действием». Заявив, что пункт повестки дня в предварительную повестку дня по просьбе Египта, является якобы «чисто пропагандистским», Диксон настаивал на том, чтобы в обсуждении приоритет был предоставлен англо-французскому пункту.

Представитель Франции Корно-Жантис обвинил Египет в «нарушении» Международной конвенции о Суэцком канале. Он призвал Совет Безопасности «выступить в защиту «международной морали». Французский представитель высказался за отсрочку следующего заседания Совета Безопасности с тем, чтобы министры иностранных дел ряда стран, прибывшие в Нью-Йорк, смогли принять участие в обсуждении существа вопроса. Он заявил также, что воздержится при голосовании о включении в повестку дня пункта, предложенного Египтом.

Представитель США Лодж приветствовал обращение Англии и Франции в Совет Безопасности. Он утверждал, что попытка удержать «национализацию Суэцкого канала» якобы представляет собой проявление воли к мирному решению суэцкого вопроса. Американский делегат заявил, что он будет голосовать за включение в повестку дня обоих пунктов, хотя тут же оговорился, что он вы в какой мере не разделяет обвинений, выдвинутых Египтом против Англии и Франции.

Затем выступил представитель Советского Союза А. А. Соболев.

Советский представитель указал, что сразу же после национализации Египтом Суэцкого канала Франция и Англия прибегли к грубому и необоснованному давлению на Египет, применили к нему экономические репрессии, начали осуществлять меры военного характера, включая мобилизацию резервов, подготовку десантов, концентрацию военно-морских, военно-воздушных и сухопутных сил в непосредственной близости к Египту.

Выдвигаются планы не платить Египту за проход судов через Суэцкий канал. Бывшая компания Суэцкого канала с обидой и при поддержке определенных французских и английских кругов с первых же дней национализации предприняла попытку дезорганизовать судоходство по каналу, а с 15 сентября отозвала с канала служащих и лоцманов, пытаясь, таким образом, путем преднамеренного нарушения нормальной работы Суэцкого канала создать впечатление, будто правительство

Египта не в состоянии обеспечить судоходство по каналу. Организация Объединенных Наций в момент обострения обстановки на Ближнем и Среднем Востоке, вынужденная действовать в западных державах, указал далее Соболев, не может остаться в стороне от решения суэцкого вопроса. Совет Безопасности обязан обсудить создавшееся положение с тем, чтобы способствовать, как обещает Устав ООН, мирному урегулированию этого международного спора. Поэтому делегация Советского Союза поддерживает просьбу о включении в повестку дня Совета Безопасности вопроса, внесенного правительством Египта.

Что касается пункта, предложенного Англией и Францией, то, как видно из самой формулировки вопроса, правительства Англии и Франции пытаются ответственность за создавшееся положение возложить на Египет. Действия египетского правительства, выраженные в национализации частной египетской компании, Англия и Франция пытаются представить как угрозу миру и нарушение Конвенции 1888 года.

Однако это обвинение, выдвинутое против Египта, ничем не обосновывается и фактами не подтверждается. Вместе с тем Совету Безопасности предлагается заняться по существу обсуждением действий египетского правительства, выразившихся в национализации компании Суэцкого канала, которая к тому же являлась египетской компанией. Вряд ли у кого могут быть сомнения в том, что вопреки национализации любым правительством какой-либо компании являются вопросы, по существу входящими во внутреннюю компетенцию этих государств, и не могут являться предметом рассмотрения Организации Объединенных Наций.

Тем не менее делегация Советского Союза считает, что Совету Безопасности следует обсудить и жалобу со стороны Англии и Франции, имея в виду обязанность Совета заслушать обе стороны в споре и соблюдать объективность в рассмотрении любого спора.

Исходя из этого, советская делегация высказывается за включение в повестку дня обоих пунктов, указанных в предварительной повестке дня.

Что касается того, в каком порядке Совету Безопасности следует рассмотреть эти пункты, то, по мнению делегации Советского Союза, приоритет должен быть предоставлен пункту, внесенному правительством Египта. Я официально вношу на рассмотрение Совета предложение о приоритете рассмотрения пункта, предложенного Египтом.

Представитель Югославии Брилед высказался за включение в повестку дня пункта, предложенного Англией и Францией, а также за то, чтобы оба вопроса обсуждались Советом одновременно. Он подчеркнул, что разделить обсуждение этих двух пунктов повестки дня практически невозможно.

Представитель Ирана Абдох также высказался за включение в повестку дня обоих пунктов и выразил надежду, что такое решение будет способствовать мирному урегулированию суэцкого вопроса.

Уокер (Австралия) выступил с резкими и необоснованными нападениями на правительство Египта, так, что председатель Совета вынужден был призвать его к порядку. Представитель Австралии возражал про-

тив включения в повестку дня пункта, предложенного Египтом. Вторично воззва слово, Диксон заявил, что позиция Советского Союза в суэцком вопросе якобы противоречит его прежней позиции в других вопросах, также касающихся свободы судоходства по международным водным путям. Диксон заявил также вопрос о поставках оружия Египту, хотя это не имеет никакого отношения к обсуждению повестки дня Совета Безопасности.

Отвечая Диксону, А. А. Соболев отметил, что представитель Англии пытается увести Совет Безопасности от обсуждения повестки дня. Г-н Диксон, сказал он, пытался найти противоречия между заявлениями относительно свободы судоходства по международным путям, которые Советское правительство делало в разное время, и позиции, занимаемой им сейчас. Однако тут нет никакого противоречия. И раньше и сейчас Советское правительство стоит за свободу судоходства. Советское правительство отстаивало и отстаивает этот принцип.

Несколько известно, продолжал А. А. Соболев, египетское правительство заявило, что оно гарантирует свободу судоходства по Суэцкому каналу для всех судов. Непосредственным свидетельством того, что эта гарантия проводится в жизнь, является всем известный факт, что британские суда свободно проходят по этому каналу, куда и до национализации, и что не египетское правительство нарушает порядок судоходства по каналу, отменяя лоцманов.

Что касается вопроса о продаже Советским Союзом оружия, то г-ну Диксону известно, что Англия продавала и продает оружие различным странам Ближнего Востока. Если г-н Диксон хочет обменяться информацией о том, что, когда, кому и для каких целей поставал оружие на Ближнем Востоке, то с нашей стороны не будет возражений.

В заключение представитель Советского Союза подчеркнул, что в своем первом выступлении он не ставил себе задачей дать оценку действиям Англии и Франции, а лишь привел некоторые обобщенные факты в обоснование предложения о том, чтобы Совет Безопасности рассмотрел данный вопрос в шестилетнем мирном урегулировании конфликта.

Представители Перу и Кубы высказались за включение в повестку дня Совета Безопасности обоих пунктов. Представитель Бельгии возражал против обсуждения жалобы Египта.

За включение в повестку дня пункта, предложенного Египтом, голосовали 7 делегаций (СССР, Югославия, США, Иран, Куба, Перу и Чехословакия). Воздержались четыре делегации: Франция, Англия, Австралия и Бельгия. Пункт, предложенный Англией и Францией, был включен в повестку дня единогласно.

Предложение Югославии об одновременном обсуждении обоих вопросов было отклонено. Вопрос об объективности обсуждения пунктов повестки не голосовался. Совет принял решение передать представителя Египта для участия в обсуждении вопроса, включенных в повестку дня. Совет рассмотрит просьбу правительства Ирака о предоставлении ему возможности изложить свою точку зрения. Решение этого вопроса отложено до следующего заседания с тем, чтобы члены Совета имели возможность проконсультироваться со своими правительствами.

По второму процессу привлечены к ответственности Е. Срока, К. Журек, Ю. Фольганович и другие по обвинению в убийстве 28 июня рабочих общественной организации «Безопасности» на территории завода «Стандарт мотор» в Познани.

# За справедливое, мирное решение суэцкого вопроса

СОФИЯ, 27 сентября. (ТАСС). В принятом сегодня VIII сессией Генерального совета Всемирной Федерации профсоюзов, в которой участвуют представители профсоюзных организаций 41 страны Европы, Азии, Африки и Латинской Америки.

Сессия открыл выступил речью председатель ВФП Джузеппе Ди Витторно.

На повестке дня сессии:

- 1) Действительные меры по удовлетворению актуальных социально-экономических требований трудящихся и развитие новых сил. Благоприятствует успешному осуществлению единства в мировом профсоюзном движении (докладчик генеральный секретарь ВФП Луи Сайян).
- 2) Профсоюзное движение в странах, добившихся или добивающихся независимости, и братская солидарность трудящихся в борьбе против колониализма (докладчик вице-председатель ВФП Абдулла Дизало).
- 3) О деятельности фонда международной солидарности ВФП (докладчик генеральный секретарь Международного объединения профсоюзных трудящихся транспорта, портов и рыбного промысла Рафаэль Андал).
- 4) О составе IV Всемирного конгресса профсоюзов (докладчик секретарь ВФП Джузеппе Казеда).
- 5) Отчет ревизионной комиссии.

Участники сессии приветствовали заместителя председателя Совета Министров Болгарии Райко Дамьянов, председателя Центрального совета профсоюзов Болгарии Тодор Прихов и председателя Союзского городского народного совета Димитр Попов.

Затем сессия единогласно приняла решение к профсоюзам и трудящимся всех стран по вопросу о Суэцком канале.

С докладом по первому пункту повестки дня выступил генеральный секретарь ВФП Луи Сайян.

В начале доклада Луи Сайян охарактеризовал в важной исторической роли, которую играет рабочий класс в жизни различных стран и в международном движении. Все более повышается значение массовых организаций рабочего класса — профсоюзов. Во всем мире в настоящее время в профсоюзы организовано примерно 180 млн. трудящихся. Они разделяются на членов Всемирной Федерации профсоюзов (ВФП), Международной конфедерации свободных профсоюзов (МКСП), Международной федерации христианских профсоюзов (МХП) и на членов автономных и независимых организаций.

Однако, как подчеркнул Луи Сайян, несмотря на различную профсоюзную принадлежность, трудящиеся всех стран имеют общие интересы и требования, на базе которых может быть укреплено международное профсоюзное единство. Все они хотят бороться, если речь идет о капиталистических странах, против непрерывных посягательств на жизненный уровень трудящихся, против усилившейся эксплуатации. Повсюду они стремятся претворять в жизнь требования, защищая права народов на самоопределение, демократические свободы. Эти совместные требования представляют прочную основу для широкого объединения трудящихся.

Вся деятельность Всемирной Федерации профсоюзов, указал Луи Сайян, вдохновляется сознанием того, что единство рабочего класса в его борьбе за мир и социальный прогресс является неотложной проблемой, повелевающей необходимо укрепить международную обстановку.

Луи Сайян отметил, что для осуществления единства профсоюзного движения в настоящий период необходимы благоприятные условия.

# Суд над участниками провокации в Познани

ПОЗНАНЬ, 27 сентября. (ТАСС). Сегодня в воеводском народном суде начались два судебных процесса участников провокации в Познани, использовавших некоторые трудности на познанских предприятиях для своих подпольных целей.

По первому процессу подсудимыми 3. Урбанек, Ю. Почтомы, С. Яворек, Л. Вежбицкий и другие обвиняются в вооруженном нападении на здание воеводского управления общественной безопасности, в результате чего имелись человеческие жертвы. Подсудимые совершили также нападения на другие общественные здания. Им предъявлено обвинение в незаконном хранении оружия и военного снаряжения.

По второму процессу привлечены к ответственности Е. Срока, К. Журек, Ю. Фольганович и другие по обвинению в убийстве 28 июня рабочих общественной организации «Безопасности» на территории завода «Стандарт мотор» в Познани.

# Массовое увольнение рабочих на заводе английской компании «Стандарт мотор»

ЛОНДОН, 28 сентября. (ТАСС). Как сообщают агентств Рейтер, ввиду крупная автомобильная компания «Стандарт мотор» закрыла свои предприятия в Ковентри и уволила около 5 тысяч рабочих. Администрация объявила увольнение отком 105 бастующих электротехников вернуться на работу. Забастовка была объявлена электриками 31 августа в знак протеста против увольнения 14 членов их профсоюза.

# Открытие сессии Генерального совета ВФП

СОФИЯ, 27 сентября. (ТАСС). Сегодня в Софии начала работу VIII сессия Генерального совета Всемирной Федерации профсоюзов, в которой участвуют представители профсоюзных организаций 41 страны Европы, Азии, Африки и Латинской Америки.

Сессия открыл выступил речью председатель ВФП Джузеппе Ди Витторно.

На повестке дня сессии:

- 1) Действительные меры по удовлетворению актуальных социально-экономических требований трудящихся и развитие новых сил. Благоприятствует успешному осуществлению единства в мировом профсоюзном движении (докладчик генеральный секретарь ВФП Луи Сайян).
- 2) Профсоюзное движение в странах, добившихся или добивающихся независимости, и братская солидарность трудящихся в борьбе против колониализма (докладчик вице-председатель ВФП Абдулла Дизало).
- 3) О деятельности фонда международной солидарности ВФП (докладчик генеральный секретарь Международного объединения профсоюзных трудящихся транспорта, портов и рыбного промысла Рафаэль Андал).
- 4) О составе IV Всемирного конгресса профсоюзов (докладчик секретарь ВФП Джузеппе Казеда).
- 5) Отчет ревизионной комиссии.

Участники сессии приветствовали заместителя председателя Совета Министров Болгарии Райко Дамьянов, председателя Центрального совета профсоюзов Болгарии Тодор Прихов и председателя Союзского городского народного совета Димитр Попов.

Затем сессия единогласно приняла решение к профсоюзам и трудящимся всех стран по вопросу о Суэцком канале.

С докладом по первому пункту повестки дня выступил генеральный секретарь ВФП Луи Сайян.

В начале доклада Луи Сайян охарактеризовал в важной исторической роли, которую играет рабочий класс в жизни различных стран и в международном движении. Все более повышается значение массовых организаций рабочего класса — профсоюзов. Во всем мире в настоящее время в профсоюзы организовано примерно 180 млн. трудящихся. Они разделяются на членов Всемирной Федерации профсоюзов (ВФП), Международной конфедерации свободных профсоюзов (МКСП), Международной федерации христианских профсоюзов (МХП) и на членов автономных и независимых организаций.

Однако, как подчеркнул Луи Сайян, несмотря на различную профсоюзную принадлежность, трудящиеся всех стран имеют общие интересы и требования, на базе которых может быть укреплено международное профсоюзное единство. Все они хотят бороться, если речь идет о капиталистических странах, против непрерывных посягательств на жизненный уровень трудящихся, против усилившейся эксплуатации. Повсюду они стремятся претворять в жизнь требования, защищая права народов на самоопределение, демократические свободы. Эти совместные требования представляют прочную основу для широкого объединения трудящихся.

Вся деятельность Всемирной Федерации профсоюзов, указал Луи Сайян, вдохновляется сознанием того, что единство рабочего класса в его борьбе за мир и социальный прогресс является неотложной проблемой, повелевающей необходимо укрепить международную обстановку.

Луи Сайян отметил, что для осуществления единства профсоюзного движения в настоящий период необходимы благоприятные условия.

Докладчик особо подчеркнул значение независимых и автономных профсоюзов, которые имеют большое влияние в колониальных и экономически слабо развитых странах. Всемирная федерация профсоюзов и входящие в нее организации должны сотрудничать с ними. Может быть открыт путь для сотрудничества между Всемирной федерацией профсоюзов и МКСП, если будут расширены и укреплены двусторонние связи между национальными организациями, входящими в эти международные объединения, а также автономными и независимыми профсоюзами.

В социалистических странах, продолжал Луи Сайян, достигнуты большие успехи в покое жизненного уровня трудящихся. Профсоюзные организации сыграли в этом важную роль. Сейчас открылись перспективы еще более быстрого поднятия жизненного уровня. За последние месяцы во многих странах социализма были проведены важные мероприятия: сокращена рабочая неделя, повышена заработная плата низкооплачиваемых рабочих и служащих, увеличилось производство предметов широкого потребления.

Что касается капиталистической экономики, то она находится перед лицом совершенно иных проблем. Истекшие годы принесли огромные прибыли крупным монополиям. Рост прибыли явился результатом усиления эксплуатации трудящихся. Так называемое «капиталистическое процветание» сопровождалось наступлением на жизненный уровень трудящихся и их зарплату.

Перед лицом этого наступления трудящиеся смогли сохранить и улучшить свое положение лишь там, где они сумели организовать действенную борьбу в защиту своих требований. Единство действий представляется им в этих условиях как абсолютная необходимость.

Луи Сайян остановился далее на вопросах, которые по мнению ВФП, могут служить базой для укрепления единства действий трудящихся в международном масштабе. Это настоящие требования трудящихся: повышение заработной платы; сокращение продолжительности рабочего времени; борьба против безработицы и увольнений; оплачиваемые отпуска; завоевание или улучшение систем социального страхования; улучшение жилищных условий; сокращение профсоюзных прав и свобод и т. д.

Борьба против монополий в защиту экономических требований трудящихся, сказал далее Луи Сайян, тесно связана с борьбой за разрушение и дальнейшую разрядку международного напряжения. В борьбе против угрозы войны заинтересованы все трудящиеся, и для ее успеха необходимо единство всех профсоюзных сил.

Профсоюзы, заявил Луи Сайян, должны объединить силы трудящихся в духе интернациональной солидарности, чтобы воспрепятствовать применению силы в международных делах.

В докладе затем были подробно изложены задачи, которые стоят перед Всемирной федерацией профсоюзов. Основной задачей ВФП в настоящее время, сказал Луи Сайян, является усиление солидарности между трудящимися и улучшение сотрудничества между профсоюзами всех стран.

В эти годы, когда международное рабочее движение идет вперед гигантскими шагами, приобретает огромную силу размах и жизнеспособность, сказал в заключение Луи Сайян, Всемирная федерация профсоюзов, находясь, как и в прошлом, в центре борьбы, сумеет оправдать надежды трудящихся всех стран. Она будет организацией, постоянно помогающей трудящимся в их действиях, поднимающей силы единства трудящихся в недрах рабочего класса.

Конечно, против спортивных встреч различных команд нельзя возражать. Могут соревноваться между собой также юноши и взрослые, и чем чаще, тем лучше. Не надо только допускать, чтобы организация таких состязаний коммерсантов, людей, далеких от спорта. Выдвижение на первый план коммерческих соображений при проведении спортивных состязаний подрывает авторитет советского спорта.

Та и произошло и на стадионе «Химик». Именно из коммерческих соображений столь широко рекламировалась эта «интересная» встреча. Не случайно в павильоне стадиона выломали второе окно и устроили там дополнительную кассу — вход стоил 3 рубля.

Указание о проведении этой игры и продаже билетов, — заявил исполняющий обязанности директора стадиона т. Безодев — мне дал председатель областной секции футбола т. Труфанов с согласия председателя областного комитета по делам физкультуры и спорта т. Вербулова.

Многие спрашивают, не является ли такой взгляд на спорт причиной того, что в области нет ни одной футбольной команды, которая участвовала бы в соревнованиях, скажем, на первенство республики?

Г. ПЕТРОВ.

# Французские трудящиеся возмущены произвольными действиями полицейских властей

ПАРИЖ, 27 сентября. (ТАСС). Французские трудящиеся выражают глубокое возмущение действиями полиции, конфисковавшей номер газеты «Юманите» от 25 сентября за опубликованные статьи о положении в Алжире.

Бюро Всеобщей конфедерации труда (ВКТ) прислало редакция «Юманите» письмо, в котором говорится: «Вместе со всеми трудящимися мы рассматриваем конфискацию газеты как посягательство на свободу печати, на свободу слова». Бюро ВКТ отмечает, что эта полицейская мера совпала с арестами профсоюзных деятелей в Алжире.

«Юманите» сообщает, что в ее редакцию поступают многочисленные письма читателей, которые заявляют о своей солидарности с газетой, отстаивающей интересы рабочего класса и ведущей последовательную борьбу за его права. В редакцию поступают также денежные средства, собранные трудящимися в фонд помощи «Юманите».

# Нечестная игра

В течение двух дней, с утра до вечера из мощных динамиков кемеровского стадиона «Химик» несется: — Двадцать седьмого сентября состоится интересное, показательное, высокотехнологичное состязание! Встречается сборная Кузбасса с командой, составленной из судебной коллегии, обслуживающей соревнования на первенство области по футболу. Начало в 6 часов вечера.

И вот назначенный час наступил. Зрителей пришло много. Но надежды их увидеть хоть сколько-нибудь интересную и высокотехнологичную игру рухнули сразу же, как только команды вышли на поле. Зрители начали возмущаться.

Так называемая сборная Кузбасса была составлена в основном из запасных игроков команд, участвующих в соревнованиях на первенство области. Они вышли на поле в синих, зеленых и голубых майках. Судья Маклас бежал по полю в кирзовых сапогах. Боксовые судьи вовсе отсутствовали. А о технике игры не было и речи: на футболки играли мячом, а мяч ими.

Зрители начали покидать стадион. После первого тайма, длившегося всего 30 минут, ушло больше половины зрителей. Остались лишь любители помяться да те, кто решил дождаться и узнать, чем все это кончится.

Конечно, против спортивных встреч различных команд нельзя возражать. Могут соревноваться между собой также юноши и взрослые, и чем чаще, тем лучше. Не надо только допускать, чтобы организация таких состязаний коммерсантов, людей, далеких от спорта. Выдвижение на первый план коммерческих соображений при проведении спортивных состязаний подрывает авторитет советского спорта.

Та и произошло и на стадионе «Химик». Именно из коммерческих соображений столь широко рекламировалась эта «интересная» встреча. Не случайно в павильоне стадиона выломали второе окно и устроили там дополнительную кассу — вход стоил 3 рубля.

Указание о проведении этой игры и продаже билетов, — заявил исполняющий обязанности директора стадиона т. Безодев — мне дал председатель областной секции футбола т. Труфанов с согласия председателя областного комитета по делам физкультуры и спорта т. Вербулова.

Многие спрашивают, не является ли такой взгляд на спорт причиной того, что в области нет ни одной футбольной команды, которая участвовала бы в соревнованиях, скажем, на первенство республики?

Г. ПЕТРОВ.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

# В КИНО И КЛУБАХ

29 сентября

КИНОТЕАТР «МОСКВА». Большой зал — Максим Перелешин (для детей: 9, 2-30). Поседаев Левушка (для взрослых: 10-50, 12-40, 4-20, 6-20, 8-10, 10).

Малый зал — Фальшивая монета (1-я серия: 9, 11-50, 2-50, 6, 8-40; 2-я серия: 10-30, 1-20, 4-20, 7-25, 10-05).

Третий зал — Простые люди (для детей: 9, 1-50; для взрослых: 10-35, 12-10, 3-30, 5-10, 6-50, 8-30, 10-05).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ» — «Максимка» (для детей: 10, 2), Чайник умирает в гавани (для взрослых: 12, 4, 6, 8, 10) — дети до 16 лет не допускаются.

КЛУБ «СТРОИТЕЛЬ» — Яхты в море (6, 8, 10).

КЛУБ КХЗ — Анаконда (4), Свет любви (6).

КЛУБ ГРЭС — Дерзкая девочка (6, 8, 10).

ДОМ КУЛЬТУРЫ (Кировский район) — Весенние голоса (4), Кружка явля (6, 8, 10).

ГОРНОПРОМЫШЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ № 7 продолжает набор учащихся на специальности: шахтные электромеханики, машинисты шахтных электростанций, проходчики горных выработок. Принимаются юноши 16—18 лет с образованием 7 классов и выше. Срок обучения — 2 года. Принятие обеспечиваются питанием и общежитием. Адрес училища: г. Кемерово, ул. Маяковского, 17. Дирекция.

# 1 октября открывается подписка на газету «Кузбасс» на 1957 г.

Подписная плата на год 60 руб. 6 мес. — 30 руб. 3 мес. — 15 руб. 1 мес. — 5 руб.



Подписка принимается в отделениях «Союзпечати», отделениями и агентствами связи, колхозными, ведомственными почтовыми, общественными уполномоченными на заводах, фабриках, шахтах, предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, совхозах, колхозах, МТС.

КЕМЕРОВСКОМУ РАЙПОТРЕБКОМУ срочно требуются инструкторы-режиссеры. Обращаться: г. Кемерово, Шетинкин переулок, 18.

«КУЗБАССЕТСТРОЙ» — механики, тракторист-бульдозерист, разнорабочие, сторожа. Обращаться: г. Кемерово, Мостовая, 1-а.

# 1 ОКТЯБРЯ открывается прием подписки на журнал «МЕТЕОРОЛОГИЯ И ГИДРОГЕОЛОГИЯ» на 1957 год

Подписная цена: на год — 42 руб., на 6 месяцев — 21 руб., на 3 месяца — 10 руб. 50 коп. Цена каждого номера 3 руб. 50 коп.

Подписка будет приниматься в городских отделах «Союзпечати», конторах, отделениях и агентствах связи, в пунктах подписки и обслуживания уполномоченными на заводах и фабриках, шахтах, промыслах, стройках, в колхозах, совхозах и МТС, в учебных заведениях, учреждениях и организациях.

Годовая подписка обеспечивает подписчика полным комплектом издания.

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКАЯ ОДНОГОДНИЧНАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ШКОЛА

Производит прием учащихся на ветеринарное и пищеводческое отделение. Принимаются члены колхозов с образованием 7 классов. Учащиеся обеспечиваются стипендией 200 рублей в месяц.

Поступающие должны представить школу документы: наřízení от колхоза, свидетельство об образовании, справку о состоянии здоровья. Паспорт с отметкой о снятии с учета представляется лично. Начало занятий с 1 ноября 1956 г.

Привычные испытаний не проводятся. Адрес: ст. Кольчугин, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Ленина, № 23.

# ПРОЕКТНО-КОНСТРУКТОРСКОЕ БЮРО

по автоматизации производственных процессов в химической и угольной промышленности приглашает для работы в г. Кемерово инженерно-технических работников на должности главных специалистов старших инженеров, инженеров, техников, конструкторов, сметчиков, копировщиков и машинистов.

Оплата труда повременная и сдельная по первой ведущей категории проектных организаций.

С предложениями обращаться с 9 до 16 часов по адресу: г. Кемерово, химвкомбинат, корпус 3, второй этаж, комната № 20, Кемеровский филиал ПКБ-12. Телефон № 2-10 через коммутатор химвкомбината.

Проезд автобусом «Вокзал—гараж треста 96» до остановки «Химвкомбинат».

КЕМЕРОВСКИМ, ПРОКОПЬЕВСКИМ И САЛАЙРСКИМ ПЛОДОПИТОМНИЧЕСКИЕ СОВХОЗЫ приступили к реализации посадочного материала.

В продаже имеются саженцы яблонь сибирских и европейских сортов, смородины, малины, тополов, клена и акации. Продажа производится организациям и частным лицам за наличный расчет и по безналичному расчету, с отпиской по указанному адресу.

Адреса совхозов: Кемерово — г. Кемерово, п/о. 4 (за Искитинской); Прокопьевского — г. Прокопьевск, поселок Школьный; Салайрский — Гурьевский район, Сосновский сельсовет.

Управление плодопитомнических совхозов.

КЕМЕРОВСКОМУ ФИЛИАЛУ ГОСУДАРСТВЕННОГО ИНСТИТУТА АЗОТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ (ГИАП) Министерства химической промышленности требуются на проектную работу инженеры-электрики, имеющие опыт проектирования подстанций и электроснабжения, инженеры-сантехники, инженеры и техники-строители, нормировщики. Жилищная предоставляется. Распространяются льготы для работников химической промышленности. С предложениями обращаться: г. Кемерово, п/о 19, филиал ГИАП. Телефон: коммутатор химвкомбината 1-88, 3-15.

ЗАВОДУ СТРОЙДЕТАЛЕЙ на постоянную работу требуются сторожа, охранники и разнорабочие. Обращаться: г. Кемерово, площадь химвкомбината, отдел кадров.

ТОПКИНСКОМУ ВЕСОВОМУ ЗАВОДУ срочно — техники-конструкторы. Оплата по штатному расписанию. Обращаться: г. Топки. Кемеровской области, в отдел кадров завода.